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Ο προγραμματισμός της δράσης του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Νάξου για το σχολικό έτος 2023-2024 
συντάσσεται με βάση τις διατάξεις Νόμου 4823/2021, μετά από συνεδρίαση του Συλλόγου 
Εκπαιδευτικού Προσωπικού του (Αρ. Πράξης: 3/22-9-2023), με την οποία ανατέθηκε η 
σύνταξη του Προγραμματισμού από τον Προϊστάμενο της υπηρεσίας με βάση τη συζήτηση 
που διεξάχθηκε κατά τη συνεδρίαση της ολομέλειας του προσωπικού του προσωπικού. Oι 
επιμέρους δράσεις του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. που προγραμματίζονται σε αδρές γραμμές είναι οι εξής: 
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Α. ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 
ΑΝΑΓΚΩΝ  

1. Η αξιολόγηση των εκπαιδευτικών αναγκών ή εμποδίων στη μάθηση των μαθητών 
προσχολικής και σχολικής ηλικίας, συμπεριλαμβανομένων των μαθητών με αναπηρία ή 
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, καθώς και η έκδοση σχετικής αξιολογικής έκθεσης θα 
αποτελέσει το βασικότερο έργο του ΚΕΔΑΣΥ. Το αξιολογικό έργο έχει ξεκινήσει με 
εντατικούς ρυθμούς, με εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 4823/2021 με την πλήρη 
λειτουργία τεσσάρων διεπιστημονικών ομάδων: μία προσχολικής, δύο δημοτικής και 
μία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και την υποστήριξή τους από δύο λογοθεραπεύτριες.  

2. Η διερεύνηση των αναγκών θα υλοποιείται επίσης μέσω (α) της επικοινωνίας με τα 
σχολεία, (β) των επισκέψεων μελών του προσωπικού σε αυτά. Έχουν ήδη δρομολογηθεί 
τέτοιες επισκέψεις για επιτόπια παρατήρηση μαθητών στην τάξη τους στο πλαίσιο της 
αξιολόγησής τους από το ΚΕΔΑΣΥ και (γ) της αξιοποίησης των στοιχείων του αρχείου 
μας. 

 

Β. ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ 

1. Η υλοποίηση, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς και τις Επιτροπές Διεπιστημονικής 
Υποστήριξης (Ε.Δ.Υ.), προσαρμοσμένων εξατομικευμένων ή ομαδικών παρεμβάσεων 
παιδαγωγικής και συμβουλευτικής ψυχοκοινωνικής στήριξης σε μαθητές, μέσω 
προγραμμάτων εκπαιδευτικής παρέμβασης και πρόληψης, στοχευμένων δράσεων 
ενίσχυσης των γνωστικών και ψυχοκοινωνικών δεξιοτήτων των μαθητών, δράσεων 
ενδυνάμωσης συγκεκριμένων μελών ή ευάλωτων ομάδων της μαθητικής κοινότητας, 
καθώς και δράσεων που αποσκοπούν στην καλλιέργεια ευκαιριών προσωπικής ανάπτυξης, 
στην ενίσχυση της αυτοεκτίμησης και συνολικά στη βελτίωση της ποιότητας της ζωής των 
μαθητών θα γίνεται τόσο όταν κρίνεται αναγκαίο ή χρήσιμο από το προσωπικό του 
ΚΕΔΑΣΥ, όσο και όταν υπάρχουν σχετικά αιτήματα από τη σχολική κοινότητα.  

2. Το ΚΕΔΑΣΥ Νάξου ήδη λαμβάνει αιτήματα για υποστηρικτική συμμετοχή του στη 
διαδικασία επιμορφωτικών ή ενημερωτικών συναντήσεων που καλούνται οι Σύλλογοι 
Διδασκόντων να πραγματοποιήσουν στο πλαίσιο του προγραμματισμού δράσεων των 
σχολείων. Το ΚΕΔΑΣΥ απαντά θετικά σε τέτοια αιτήματα, τα οποία υποβάλλονται με 
πρακτικό Συλλόγου Διδασκόντων και αφορούν θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων 
μας. Σε αιτήματα για επιμόρφωση εκπαιδευτικών το ΚΕΔΑΣΥ θα ενημερώνει και θα 
συνεργάζεται με τον οικείο Επόπτη ποιότητας, όπως προβλέπεται. Πέρα από την 
παραπάνω διαδικασία, παρεμβάσεις σε μαθητές ή ομάδες μαθητών θα υλοποιούνται 
από τα μέλη του προσωπικού μας όποτε προκύπτει σχετική ανάγκη κατά τη διάρκεια 
του σχολικού έτους, έπειτα από αίτημα των συλλόγων διδασκόντων.  

3. Η παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης στο εκπαιδευτικό, το ειδικό εκπαιδευτικό και 
ειδικό βοηθητικό προσωπικό των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης σε ζητήματα βέλτιστης διδακτικής πρακτικής, ανταπόκρισης στις ανάγκες των 
μαθητών με αναπηρία ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, αποδοχής της διαφορετικότητας 
και αξιοποίησης της ετερογένειας του μαθητικού πληθυσμού, προώθησης ενταξιακών 
πρακτικών, ανάπτυξης συνεργατικών δράσεων, καλλιέργειας βασικών δεξιοτήτων 
αποτελεσματικής επικοινωνίας, ψυχοκοινωνικής στήριξης των μαθητών, ενδυνάμωσης 
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συγκεκριμένων μελών ή ευάλωτων ομάδων της σχολικής κοινότητας και αντιμετώπισης 
καταστάσεων κρίσης θα υλοποιηθεί με τις επισκέψεις μελών του ΚΕΔΑΣΥ στις ΣΜΕΑΕ της 
Νάξου (Ειδικό Δημοτικό, ΕΕΕΕΚ και ΕΝΕΕΓΥ-Λ), σε σχολικές μονάδες γενικής αγωγής και 
τις ενημερωτικές συναντήσεις με τα μέλη των ΕΔΥ. Δράσεις αυτής της κατηγορίας θα 
υλοποιούνται όποτε προκύπτει σχετική ανάγκη ή σχετικό αίτημα.  

4. Ειδικότερα, ως προς τα Νηπιαγωγεία, το ΚΕΔΑΣΥ απέστειλε ήδη πρόσκληση για υποβολή 
αιτημάτων, προκειμένου η αντίστοιχη διεπιστημονική ομάδα του ΚΕΔΑΣΥ να 
πραγματοποιήσει επιτόπια παρατήρηση για ανίχνευση αναγκών και συνεργασία με το 
προσωπικό των Νηπιαγωγείων ή και τους γονείς. Η εκδήλωση ενδιαφέροντος έγινε με 
διαδικτυακή φόρμα (βλέπε και παρακάτω κεφάλαιο για το θέμα αυτό).  

5. Η παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών σε σχέση 
με ζητήματα υποστήριξης της σχολικής μάθησης, της οργάνωσης της μελέτης και της 
συνεργασίας με τη σχολική μονάδα υλοποιείται ήδη (β) στο πλαίσιο της αξιολόγησης των 
μαθητών, (β) με το σχετικό υποστηρικτικό υλικό που έχουμε εκπονήσει και αναρτήσει 
στον ιστότοπό μας και (γ) με ενημερωτικές συναντήσεις εξ αποστάσεως ή διά ζώσης που 
προγραμματίζονται, στα πρότυπα των ενημερωτικών διαδικτυακών συναντήσεων που 
είχαν επιτυχώς υλοποιηθεί το προηγούμενο σχολικό έτος.  

 

Γ. ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 

Ως προς τα ζητήματα που αφορούν  

(α) την ενίσχυση των γνωστικών δεξιοτήτων των μαθητών, της πρόληψης της σχολικής 
διαρροής και της δημιουργίας μίας ασφαλούς και υποστηρικτικής σχολικής κουλτούρας 
που ευνοεί την ψυχοκοινωνική υγεία και τη συναισθηματική ευημερία των μαθητών,  

(β) την υποστήριξη της διατύπωσης προτεραιοτήτων και στόχων ψυχοκοινωνικής στήριξης 
των μαθητών, καθώς και του σχεδιασμού ολιστικών πολιτικών και στρατηγικών σε σχέση 
με ψυχοκοινωνικά ζητήματα,  

(γ) τον εντοπισμό δομικών φραγμών και εμποδίων στην ισότιμη πρόσβαση των μαθητών 
στη μάθηση και την εφαρμογή επιστημονικών, παιδαγωγικών, εκπαιδευτικών και άλλων 
υποστηρικτικών μέτρων για το σύνολο των μαθητών της σχολικής κοινότητας,  

(δ) την  υποστήριξη της υλοποίησης προγραμμάτων πρωτογενούς ή δευτερογενούς 
πρόληψης και προαγωγής της ψυχικής υγείας και  

(ε) την ενίσχυση της επικοινωνίας και της συνεργασίας της σχολικής μονάδας ή του Ε.Κ. με 
την οικογένεια και τις υπηρεσίες παροχής ψυχολογικής και κοινωνικής υποστήριξης,  

το προσωπικό του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. έχει ήδη αρχίσει να δραστηριοποιείται στους τομείς αυτούς 
αρχικά μέσα από τις ενημερωτικές συναντήσεις που προγραμματίζονται κατά ομάδα 
σχολείων, βαθμίδα ή νησί και μέσα από τις ενημερωτικές συναντήσεις με τους γονείς. 

Σε επίπεδο υποστήριξης του συνολικού έργου των σχολικών μονάδων έχουν ήδη δρομολογηθεί 
ή υλοποιηθεί τα εξής: 

• Επισκέψεις μελών των διεπιστημονικών ομάδων σε ΣΜΕΑΕ και Σχολεία γενικής αγωγής 
της Νάξου - συνεργασία με τους εκπ/κούς. 

• Διερεύνηση αναγκών – επιτόπια παρατήρηση τάξης από μέλη του ΚΕΔΑΣΥ μετά από 
αιτήματα σχολείων. Ήδη, μέσω φόρμας – ερωτηματολογίου που αποστείλαμε στα 
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Νηπιαγωγεία, υποβλήθηκαν σχετικά αιτήματα από τα Νηπιαγωγεία 1ο, 2ο και 3ο 
Νάξου, Φιλωτίου, Δαμαριώνα και Μελάνων, στα οποία πραγματοποιήθηκε ήδη 
επίσκεψη των μελών της αντίστοιχης διεπιστημονικής ομάδας (βλέπε υποσελίδα 
«δράσεις» στον ιστότοπό μας). 

• Συμμετοχή μελών ΚΕΔΑΣΥ σε εκδηλώσεις των ΣΜΕΑΕ – υποστήριξη των δράσεων. 

• Έχει αναρτηθεί στον ιστότοπο του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. http://kesynaxou.mysch.gr χρήσιμο 
υλικό για τα περισσότερα ζητήματα που αφορούν τις αρμοδιότητες του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και 
τα βήματα συνεργασίας σχολείου – οικογένειας – Ε.ΔΥ. - ΚΕΔΑΣΥ. Το υλικό αυτό 
εμπλουτίζεται συνεχώς με αποτέλεσμα ο ιστότοπος να λειτουργεί ως σημείο 
αναφοράς για ενημέρωση και επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, των γονέων και των 
μαθητών. 

• Αποσαφηνίζουμε ζητήματα, όπου αυτό είναι εφικτό, που αφορούν τις αρμοδιότητες 
του ΚΕΔΑΣΥ, όταν ζητείται. 

• Ανάθεση σε μέλη Ε.Δ.Υ. έργου ανίχνευσης αναγκών και υποστήριξης μαθητών, γονέων, 
εκπαιδευτικών σχολείων που δεν έχουν Ε.Δ.Υ. 

Προγραμματίζονται: 

• Ενημερωτική συνάντηση με τους γονείς των μαθητών Νηπιαγωγείων της Νάξου (εντός 
του 1ου τριμήνου). 

• Ενημερωτικές συναντήσεις με τους γονείς των μαθητών Δημοτικής και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης της Νάξου (εντός του 1ου τριμήνου). 

• Συντονισμός δράσεων – συνεργασία με ΣΜΕΑΕ για την 3η Δεκέμβρη – Παγκόσμια 
Ημέρα ΑμεΑ. 

• Επίσκεψη μελών των Διεπιστημονικών Ομάδων του ΚΕΔΑΣΥ Νάξου σε ΣΜΕΑΕ 
προκειμένου να αποκτήσουν εικόνα για τη λειτουργία τους, στο πλαίσιο του 
αξιολογικού έργου τους, ως εξής: 

➢ ΕΕΕΕΚ Νάξου 

➢ ΕΝΕΕΓΥ-Λ Νάξου 

➢ Ειδικό Δ.Σ. Νάξου 

➢ Ειδικό Νηπιαγωγείο Νάξου 

• Διά ζώσης ή, κατά περίπτωση, εξ αποστάσεως τακτικές συναντήσεις με μέλη των ΕΔΥ, 
σύμφωνα με τις σχετικές νομοθετικές διατάξεις. 

• Θα επιδιωχθεί η εβδομαδιαία επίσκεψη κλιμακίου του ΚΕΔΑΣΥ Νάξου στην Πάρο, 
προκειμένου να παρασχεθεί από κοντά αξιολογικό και υποστηρικτικό έργο προς τη 
σχολική κοινότητα του νησιού. Επισημαίνεται ότι η Πάρος τροφοδοτεί την υπηρεσία 
μας με σχεδόν ισάριθμες με τη Νάξο αιτήσεις για αξιολόγηση μαθητών, ενώ έχουμε 
επίσης προτείνει την ίδρυση Ειδικού Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου στο νησί 
για την υποστήριξη των δυσκολιών αρκετών μαθητών, καθώς η υποστήριξή τους είναι 
δυσχερής και ελλιπής εντός των γενικών σχολείων. 

 

http://kesynaxou.mysch.gr/
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Δ. ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ 

1. Η ενημέρωση της σχολικής κοινότητας για καινοτόμες εθνικές, ευρωπαϊκές ή διεθνείς 
δράσεις και προγράμματα σχετικά με ψυχοκοινωνικά ζητήματα θα πραγματοποιηθεί είτε 
σε επίπεδο σχολικής μονάδας, μετά από σχετική πρόσκληση προς το ΚΕΔΑΣΥ από τον 
σύλλογο διδασκόντων, είτε σε επίπεδο νησιού, βαθμίδας ή τύπου σχολικής μονάδας, 
ειδικότητα, ανάλογα με το προς ενημέρωση θέμα. Υλοποιείται ήδη (α) μέσα από τις 
ενημερωτικές συναντήσεις με τα μέλη των ΕΔΥ και τους διευθυντές των ΣΔΕΥ (β) μέσα 
από την επικαιροποίηση του ενημερωτικού υλικού του ιστότοπού μας 
http://kesynaxou.mysch.gr, (γ) τις διά ζώσης και εξ αποστάσεως ενημερωτικές 
συναντήσεις που προγραμματίζονται με τους εκπαιδευτικούς των σχολείων και (δ) την 
καθημερινή τηλεφωνική επικοινωνία με εκπαιδευτικούς σχολείων και μέλη των ΕΔΥ για 
ζητήματα που χρήζουν διευκρινίσεων. 

2. Η παραγωγή και η διάδοση ενημερωτικού υλικού για τους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές, 
τους γονείς και τους κηδεμόνες, καθώς και για την ευρύτερη κοινότητα για τα ανωτέρω 
ζητήματα υλοποιείται ήδη (α) τόσο σε ψηφιακή μορφή, (β) όσο και σε έντυπη μορφή. 
Συγκεκριμένα στον σύνδεσμο «Ενημερωτικό Υλικό» του ιστότοπού μας 
http://kesynaxou.mysch.gr έχει ήδη αναρτηθεί και συνεχίζει να αναρτάται υλικό για τη 
σύνταξη του Εξατομικευμένου Προγράμματος Παρέμβασης, για τη διαφοροποίηση της 
διδασκαλίας, για ομαδοσυνεργατική διδασκαλία και άλλα ζητήματα που αφορούν τις 
αρμοδιότητες του ΚΕΔΑΣΥ. Επίσης, έχουν αναρτηθεί πλήρεις οδηγίες, όλα τα 
απαραίτητα έντυπα και ο βηματισμός για την αξιολόγηση μαθητών από το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., 
καθώς και όλες οι πληροφορίες για τις αρμοδιότητες του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Έχει συνταχθεί και 
τυπώνεται έντυπο ενημερωτικού υλικού για το έργο του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και τη διαδικασία 
αξιολόγησης μαθητών από το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., καθώς και για ζητήματα άμεσου 
ενδιαφέροντος των εκπαιδευτικών και των γονέων, τα οποία εμπίπτουν στις 
αρμοδιότητες του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Λόγω μη διαθέσιμων πόρων, το έντυπο τυπώνεται σε 
μικρή ποσότητα και διανέμεται στους γονείς που επισκέπτονται το  ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και σε 
κάθε ενδιαφερόμενο. 

3. Η διατήρηση βιβλιοθήκης και αρχείου πληροφόρησης για ζητήματα ψυχοκοινωνικής και 
μαθησιακής υποστήριξης, η οποία είχε ήδη ξεκινήσει, αρχικά σε ηλεκτρονική μορφή, 
μέσω του ιστότοπού μας http://kesynaxou.mysch.gr συνεχίζεται στην ίδια μορφή, 
ελλείψει πόρων και λόγω χρηστικότητας.  

4. Η ευαισθητοποίηση του κοινωνικού συνόλου, η προώθηση συνεργασιών ανάμεσα στις 
σχολικές μονάδες, τους γονείς ή κηδεμόνες, τους επιστημονικούς και κοινωνικούς φορείς, 
τις υπηρεσίες της τοπικής αυτοδιοίκησης, τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.), θα 
υλοποιηθούν (α) μέσω της στενής συνεργασίας με τις κατά τόπους ΕΔΥ, όπου αυτές 
λειτουργούν, και (β) τις ενημερωτικές συναντήσεις που προγραμματίζονται με τους 
εκπαιδευτικούς και τους γονείς. 

5. Η παροχή συνεχούς συμβουλευτικής υποστήριξης και ενημέρωσης στο εκπαιδευτικό 
προσωπικό, καθώς και σε όσους συμμετέχουν στην εκπαιδευτική διαδικασία και η 
διοργάνωση προγραμμάτων ενημέρωσης για τους γονείς ή κηδεμόνες, στην περιοχή 
αρμοδιότητάς μας, θα γίνει μέσω ενημερωτικών ημερίδων ή άλλων δράσεων. Ανάλογα 
με τις συνθήκες και δυνατότητες, οι δράσεις αυτές θα υλοποιηθούν δια ζώσης ή 
διαδικτυακά, στα πρότυπα του προηγούμενου σχολικού έτους. 

6. Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση επιμορφωτικών δράσεων, θα γίνεται, όπως προβλέπεται, 
σε συνεργασία με τον Περιφερειακό Επόπτη Ποιότητας της Εκπαίδευσης ή τους Επόπτες 
Ποιότητας της Εκπαίδευσης και τους Συμβούλους Εκπαίδευσης των Διευθύνσεων 

http://kesynaxou.mysch.gr/
http://kesynaxou.mysch.gr/
http://kesynaxou.mysch.gr/
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Εκπαίδευσης της έδρας του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., κατόπιν έγκρισης του Περιφερειακού Επόπτη 
Ποιότητας της Εκπαίδευσης μετά από πρωτοβουλία και υποβολή πρότασης από το 
ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. ή αντιστρόφως.  

 
Ενημερωτικές – υποστηρικτικές δράσεις που ήδη έχουν πραγματοποιηθεί: 

Σε πρώτη φάση, λόγω της επείγουσας ανάγκης ενημέρωσης των μελών των ΕΔΥ της περιοχής 
αρμοδιότητάς μας για τη διαδικασία αξιολόγησης των μαθητών από το ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., τη σύνταξη 
και εφαρμογή του Εξατομικευμένου Προγράμματος Παρέμβασης και τον τρόπο συνεργασίας 
σχολείων – ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν ήδη  οι παρακάτω ενημερωτικές 
συναντήσεις μέσω τηλεδιάσκεψης: 

• 25/9/2023: 1η Συνάντηση Συνεργασίας με τα μέλη των ΕΔΥ Νάξου. Η συνάντηση 
πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του 3ου Δημ. Σχολείου Νάξου με θέματα:  

➢ Καθορισμός πλαισίου συνεργασίας ΕΔΥ – ΚΕΔΑΣΥ 
➢ Αποσαφηνίσεις νομοθετικών διατάξεων – Κανονισμού λειτουργίας 
➢ Έντυπα και διαδικασίες 

 

Υλοποιήθηκαν επίσης οι εξής δράσεις: 

• 6/9/2023: Ενημερωτική συνάντηση Προϊσταμένου ΚΕΔΑΣΥ (α) με Σύλλογο Διδασκόντων 
ΓΕΛ Νάξου, μετά από πρόσκληση του σχολείου και (β) εκπαιδευτικούς άλλων σχολείων 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της Νάξου. Θέματα ενημέρωσης: 

➢ Αξιολόγηση μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες – ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες 
➢ Διαχείρισή τους στην τάξη. 

 

• 8/9/2023 - 15/9/2023: Ενδοϋπηρεσιακή εκπαίδευση - ενημέρωση προσωπικού για την 
αξιολογική διαδικασία (εργαλεία αξιολόγησης, χορήγηση, ερμηνεία, σύνταξη αξιολογικής 
έκθεσης) 

• 11/10/2023: Επίσκεψη Διεπιστημονικής Ομάδας του ΚΕΔΑΣΥ στο 1ο Νηπιαγωγείο Νάξου 
για επιτόπια παρατήρηση δυσκολιών - αναγκών και συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς 

• 17/10/2023: Επίσκεψη Διεπιστημονικής Ομάδας του ΚΕΔΑΣΥ στο 3ο Νηπιαγωγείο Νάξου 
για επιτόπια παρατήρηση δυσκολιών - αναγκών και συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς 

• 19/10/2023: Επίσκεψη Διεπιστημονικής Ομάδας του ΚΕΔΑΣΥ στο 2ο Νηπιαγωγείο Νάξου 
για επιτόπια παρατήρηση δυσκολιών - αναγκών και συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς 

• 24/10/2023: Επίσκεψη Διεπιστημονικής Ομάδας του ΚΕΔΑΣΥ για επιτόπια παρατήρηση 
δυσκολιών - αναγκών και συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς στα Νηπιαγωγεία:  

➢ Μελάνων  
➢ Δαμαριώνα  
➢ Φιλωτίου 

 

ΣΤ. ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 

Οφείλουμε να επισημάνουμε τους περιορισμούς που εμφανίζονται κατά τη σύνταξη και 
υλοποίηση του αρχικού μας προγραμματισμού δράσης. Οι περιορισμοί αυτοί οφείλονται κατά 
κύριο λόγο: 



 7 

➢ στη νησιωτικότητα, η οποία δε διευκολύνει την άμεση διά ζώσης συνεργασία του ΚΕΔΑΣΥ 
με τα σχολεία των υπόλοιπων 9 νησιών, πλην της Νάξου. Ειδικά για την Πάρο, θα 
επιδιωχθεί επίσκεψη κλιμακίου για την εκ του σύνεγγυς παροχή αξιολογικού και 
υποστηρικτικού έργου. 

➢ Στην έλλειψη χώρου για στέγαση και ταυτόχρονη εργασία όλου του προσωπικού μας 
(συνολικά 17 άτομα). Προσωρινά, έχουν ζητηθεί και έχει παραχωρηθεί στην υπηρεσία 
μας από την Ιερά Μητρόπολη Παροναξίας τρεις εξεταστικοί χώροι στο υπόγειο του Ιερού 
Ναού Αγίου Νικοδήμου Χώρας Νάξου, οι οποίοι χρησιμοποιούνται από μία 
διεπιστημονική ομάδα ημερησίως. Ωστόσο, ακόμη λείπει τουλάχιστον ένας εξεταστικός 
χώρος για να μπορούν έστω με βάρδιες να ασκούν απρόσκοπτα το αξιολογικό τους έργο 
οι τέσσερις διεπιστημονικές ομάδες του ΚΕΔΑΣΥ. Το πρόβλημα της ανεπάρκειας χώρων 
είναι και το μεγαλύτερο πρόβλημα της υπηρεσίας μας, το οποίο χρήζει άμεσης 
αντιμετώπισης. 

 

  

  

 
 

 

Ο Προϊστάμενος του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Νάξου 

 
 

Κων/νος Κλουβάτος 
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